15/19/ 224

Un protone genera nello spazio circostante un campo
elettrico e un campo gravitazionale.

» Calcola il rapporto tra il modulo del campo elettrico e
il modulo del campo gravitazionale generati dal pro-
tone in un punto a distanza r.

[1,3 x 10 kg/C]
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EEl Alla distanza d = 7,1 m da una carica puntiforme Q il

ok

modulo del campo elettrico che essa genera ¢ E.

» Calcola di quanto deve aumentare la distanza affinché
il modulo del campo elettrico si riduca del 25%.

Ez: 0/76 £
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KN Trecaricheelettriche Q,=2,9x10°C,Q,=—4,4x10®Ce

%k

Q. =5,1 x 107® C sono immerse in acqua, nelle posizioni, Ko
rispettivamente, A (-2,1), B (3,4) e C (5,1) (le coordinate K= Ef
sono espresse in cm). 7 7z
» Calcola la forza totale subita dalla carica posta in A. 40! ’L{z O
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E?I La figura a pagina successiva mostra due cariche Q ugua- * Determina il modulo del campo elettrico nel punto D
li, poste agli estremi di un segmento AB di lunghezza del segmento AB, la cui distanza da A ¢ doppia della
d = 40,3 cm. Il campo elettrico generato dalle due cariche sua distanza da B.

nel punto C, terzo vertice del triangolo rettangolo isosce- -
le ABC, é rappresentato nella figura e ha modulo pari a \-)
E=1,5 % 10° N/C,
» Determina il modulo e il segno delle cariche. 2 o('
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[9,6 x 10°C; 3,6 x 106 N/C]
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Due sfere conduttrici identiche hanno carica elettrica

o Q, =2,5nC e Q; = 6,3 nC e distano 0,54 m. Le sfere
vengono messe in contatto e poi riportate nella posizio-
ne precedente.

» Calcola la variazione, in percentuale, della forza di re-
pulsione tra le sfere dopo e prima di essere messe in
contatto.

» Il risultato dipende dalla distanza iniziale e finale tra
le due cariche?
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